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Eoaywyy, ato Scilab

ArmtAol aplOuntikoi utoAoyiopol

* O ouvnBelg apLOUNTIKEC TIPAEELC TIPAYATOTIOLOUVTOL HE T CUMPOA

* TPOcBOeon -
* adaipeon ‘.7
*  TIOAAQTAQGLAGLOG ‘xS
* Awipeon ‘]
* Yywon o duvapn ‘N
Napadeiypota:
- ——> %pi
—>2+3.4 ——>agrt(9) —>80RT (3 ) > %e P
ang = ans = | —error 4 e = tpl =
5.4 3. Variable non définie: 50 2,7182818 3.14153927
5 BiE Edv 6ev BéAoupe va epdaviletal To AnMoTEAECUA, TOTE OTO
=2 A ! ’ ’ ’ ’
TEAOC TNC EVTIOANC BAlou e Eva EPWTNMATLKO ‘ ;7
ans -
2. + 3.4 =—>(1l+sgrt(5))/2; ——> (l+sgrt(5))/2
als ==

1.618034



Eoaywyy, ato Scilab

O evowpaTwHEVOC eMe€EpYAOTAC KELUEVOU SciNotes

JuvnOwc yLa tnv ouyypadn mpoypappdtwy oto Scilab xpnolpuonolovpe tov

EVOWMUOATWHEVO EMEEEPYAOTH KELLEVOU, OTIOLOC HaC SLEUKOAUVEL CNUAVTIKA OTO va

EXOUUE KAAUTEPN ETMOTITELN TOU KWOLKAL

Untitled 1 - SciMotes B

File Edit Format Options Window BExecute 7

I = = = R oo

=10l x|

0% 2 >0 & & @

- Seihctes

Lirdtbecd 1

“Unititied 1 :il

1

giull)=:

81 for n=

4 u(n+l)=2*u(n)
5 jl ([n,aimn)])

Line= 6, Column 3.

To tpoypap Ot amoOnKeVOVTOL LLE TNV IPOEKTAON .SCe




Eoaywyy, ato Scilab

To Scilab pag divel tnv Suvatotnta va amelkoviloupe ypadLKA Ta AMOTEAECUATO TWV

UTTOAOYLOUWV HLOC

Eva tapadetlypa ypadLkng mapaoTaonS UTOPOUUE VO €XOUUE €AV 0TNV KOVOOAQ
ypaloupe -->plot omodte kot epdavidetal Eva evOELKTLKO TtapdBupo ypadLKwV

Fle- Toos Edit 7
B Ra|S| e

EE] ]I Ki

Srapiis Wincony nurrsar O

NoapotRPNOELC

* [ va ofryooupe €va aAlo
vpadnua Sivoupe tnv evioAn clf
(clear figure)

* [ va avoiéoupue éva véo mapaBbupo
vypadikwyv divoupue tnv evtoAn scf
(set current window)

* Eav eival avolktd moAAd mapaBupa
ypadLlKkwv, UropoU e va eTAEEOUE
o€ ToLo Oa yivel n ypadkr pog
nopaoctacn He tnv evioAn scf(n)
OTtou n €ival o aplOpoG Tou
nopaBupou.



Eoaywyy, ato Scilab

BonBsla oto Scilab

To Scilab mepléxet €vav ekTeTaEVO 0ONYO XPRONG TTOU KAAUTITEL OAEC TIC PACLKEG TOU
AETOUpPYLEC HE TTOAAQ KOl KOTOTOTILOTLKA Ttapadelypata.

MpooBaocn otnv Bonbela prnopolpe va €xoupue eite amd menu bar > Scilab help eite

arntAa voadovtac otnv Kovoola --> help
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Eav xpelalopaote fonbBela yla to
TIWC XPNOLUOTIOLELTAL pia EVTOAN N
KAroLla cuvaptnon tou Scilab, tote
HUrtopoU e va {NTACOUUE TNV
BonBeLa amod TNV KovooAa

TLX.

-—>help sin



Eooywyn oto Scilab

OpLopo¢ petaBAntwy Kot epdavion

* Jto Scilab &¢ev xpetaletal va SnAwooupe to €(60¢ TwV peTaBANTWY

* Ta mavrta eivol mivakec.

e  OLpetaBAnTEC IPETEL VO €XOUV ovopaTa Ta omoia Sev eival Seopevpéva amo To

Scilab.

* To amotéAeopa evog uTtoAoylopoU gav dev amodobei oe pia petaBAntn, tote

avtopoata ano didetal o pia petafAntr) mouv ovopdletal ans

——> a=%pi/4a -—> Piby2=%pi/2
==>a ‘
a = Piby2 =
|——gerror 4
0.78B53982 E. 5707963
Undefined variable : a
——

d =

0.7853982

—=>3%(4=2)



Eoaywyy, ato Scilab

ZUVOPTAOELG
Edv 6€Aoupe va opiooupe pia ouvaptnon f(x) avtod yivetol otov Editor wg e€n¢

function y=I{x)
¥y=30/ (Ztexpi{-x) )3z
endfunction

N o€ pia LOVo ypapun otnv KovooAa
function y=I[{xj}:; ¥=34/(2+=xp({-) ) endfonction
Edv HETA TOV OPLOUO TNG ocuvaptnong OEAOUE TNV TIUA TNG TL.X. Yo X=10 T0TE amAd
ypadoupe
-—> £(10)

dIls =

4.4999745



Eoaywyy, ato Scilab

OpPLOMOG TILVAKWYV ~=>v=[3;-2;5]

v
Eqv Béhoupe vo oplooupe €vav mivaka oTAANC ‘ "

maIg=T R, <2, 5]

Eav B€Aloupe va oplooupe vav mivako YpaUUng

!

m L

Edv B€Aou e va oplooupe €vav mivaka nxm ‘ 1. 2. <



Eooywyn oto Scilab

O teAeotng “:”’

Edv ypaoupe otnv kovoola tnv evioAn -->3:10 tote Oa mapoupe TNV akoAouBia
TwV aplBpwv amod to 3 €wg to 10

—-=>3:10

Eav ypaoupe tnv evtoArj -->1:2:10 10Te Ba mApou e TNV akoAoubia Twv aplBuwv

-—>11:2:10

AnAadn amno 1o 1 €wcg to 10 pe fripa 2



Eooywyn oto Scilab

Edv ywa tapadetypa Bélouvpe va dtiaoupe vav mivako YpapUng mTou vol ovoualetal X
KOlL VOL EXEL WG OTOLXEL TOUG TtepLTToUC aplBuouc amod to 1 €éwc 1o 10, TOTE UMopPoUpE

va YypAaPoueE:
——prE=1412:10

_'l'.:=

[
Lo
EJ'I
<
=)

Kol voL ETIREPALWOOVUUE OTL TTPOKELTAL YLa TIIVOKO YPOUAC XPNOLULOTIOLWVTOC TNV EVIOAN
Size
——»3ize(x)
drns =

1. S

n omola pog A€l OTL O X €lval €vagc mivakag pe 1 ypoppn Kot 5 otiAec.



XELPLOUOC TILVAKWV
e Anuloupyia mvakwv He TG ouvaptnoels ones(), zeros(),eye()

—_

——>x=one={1,49)

w =
1. 1. 1. 1.
——»aize (xR}
ans: =
: E

—3¥=ones {3, 3}
x =

E £ 1
x: = T T3
——>zize(x)
ang. =
3 3
B P |
Y =
1L 2. - 28
=——3Oneg i)
ana: =

Me mapopoLo

Oplopog

povadiaiou mivaka

(3x3)

TPOTO Aettoupyetl
KalL | ouvaptnon

zeros()

Oplopog
povadiaiou mivaka
LE TLG (OLeg
Slaotaosl OMwE o
Tiivakag B

=

=

B

an3a

—>i=eye [3,3)

—SSB=11 2 3 ;

—=>eye (H)

3

(s o

(=

2

1z

4 5§



XELPLOUOC TILVAKWV
e Juvduaopoi U0 oL TTEPLOCOTEPWYV TILVAKWVY

——3C=[A,B]

== -]

Y =
E =
9 =
3 5
£ -
= I
a5

ki

6]

ta

|——>PL=I!
fra =
8!
__SA=TA,1:3]
n =
1 25

——sC=[A:B]
|: =

=1 L L |
[=RI R U

_—SE=[1 2

-->C=[&,B]

C

L e

ebs M

&3]

(8

L

4]

[E MY 5



Eooywyn oto Scilab

. . , , G 4y B b, b,
MoAAamAaoLaoHOC TVAKWYV : Eotw ot (2x2) mivakee A = , B=
a21 Cl22 b21 b22

O moAAATTAQCLAGOG TILVAKWY OpileTal WC:

|4 Ap b, by, B ayb, +anb,  a,b, +a,b,,
AxB = X =

a, dy b, b, a, b, +ayb, a,b,+ay,b,,

[eVIKA, yla va LitopoU e Vo TIOAATTAOLOLAOOULE TOUC TTivakeg A Kal B Ba mtpémet o
A va eival (nxm) kat o B (mxk). To amotéAeopa tng npaéncg Ba eival mivakag (nxk)

(nxm)(n/Zxk)z(nxk)

[evika, yla touc mivakeg A(nxm) kat B (mxk) prtopoupe va moupe OTL TO ij oTolxElo
TOU YLWVOUEVOU Twv duo mivakwyv (AxB) ypadetal wg:

m

(AxB)ij = Zal.qbq].

g=l1



Eoaywyy, ato Scilab

Napddetypo MOAAATTAQGLOGLOU TILVAKWV

I 2 5 6 1-5+2-7
AXB: X =
3 4 7 8 3-5+4.7

H idta mpa&n oto Scilab

—SSEST1 02 34 T
L =
1 2
3 4
AnAadn oto Scilab eav
e MR A 588 €XW TOUG TtivaKeg A Kot
== S g:(:ypdtbw A*B'TC')TE
g & POLYLOTOTIOLA OEL
7 B noAAarnAaclaopo
Mwakwv.!!!
—SSAE
ans =
19. L
43, 50. _

1 2 5 6
A= , B=
3 4 7 8
1-6+2-8 B 19 22
3.6+4-8| [43 50
NMPOZOXH
Eav B€Aoupe va TOANATIAQCLACOUE
Ta oToLXEla TwV Tvakwv 1 tpog 1

TOTE O MPETEL VA XPNOLLOTIOLCOULLE
v paén ‘.*’

——>B. ¥R
BT =

[
Pl B




Eoaywyy, ato Scilab

O avaotpodog evac nivaka (Transpose)

‘Eotw o mivakag A(nxm). EAv o€ autov Tov TivoKo KAVOUUE TLC YPOUUES OTAAEC KAl TLC
OTNAAEC YPOAUUEC, TOTE AEUE OTL EXOUE KATOAOKEVAOEL TOV avAoTpodo Tou A, 0 omoiog

oUupBoAiletal pe AT kat ival rtivakag (mxn).

12
A=|3 4

2to Scilab auto entuyydvetal wg e€Ac:

——3A={1 2 ; 3 4; 5 &]

h =

b i
;A
LT

- SR

AT_F 35

2 4 6

avaotpodog

|



Eooywyn oto Scilab

O avtioctpodoc evoc nivaka (Inverse)

x —2x, =1
Napadeypa: Eotw OTL €XOUUE TO CUOTNMA TWV EELOWOEWV
—3x, +4x, =3

To ovoTNUO AUTO UIMopPEL va ypadel e TNV XpAon TILVAKWY wE €€AC

) 1 2 X, 1
Ax X =B Omov A= , X = B =
-3 4 X, 3

urtopei va AuBel pe tnv xprion tou avtiotpodou mivaka Al Tou éxeL tnv Sotnta 4 A=1
AX=B< A'4X=A"'B<(4"'4)X=4'B=1X=4'BX=4"B

2to Scilab, o avtiotpodoc evocg mivaka umtoAoyiletal pe tnv cuvaptnon inv(A)



Eoaywyy, ato Scilab

O avtioctpodoc evoc nivaka (Inverse) X —2x. =1
1 2 =

Napdadeypo: Mo To CUOTNUA TWV EELOWOEWY  —3 X, + 4 X, = 3
1 2 X, 1
A= X = B=
-3 4 X, 3

H AUon tou cuothpatog eivat X = 4B kot oto Scilab uhomoteitat we e€Ac

——3B=[1 -Z : -3 4]

Pl ‘ AnAadr x, =-5 Katx, = -3



Eooywyn oto Scilab

Bpoyyxol (loops)

O ouvnONn¢ tpomoc va ektedov e pia emavadapBavopevn dtadikaoia ivat n
xpnotpomnoinon Bpoyxwv.

Bpoyyxog for ... end
Eotw mAAL 0TL Bédoupe va pTtLaéou e Evav Tivoko TTOU Vol OVORLAZETAL X KOL VOl EXEL

wWC¢ oTolxeia Toug mepLttouC aptBpoulc amo 1o 1 €wg to 10, tote UmopoupE va

ypaouue: —sx
far p=1:: . =
X{n)=*n-1}
p ¥
end 3
5's
Edv otnv kovooAa ypaoupe amAd X Oa mapou HeE: ) =

BAEmoupe OTL O Ttivakag auth TNV popd ival mivakag otAANG, KATL Tou erBeBatwvetat
KOlL LE TNV EVTOAN Size. EQv B€Aoupe omwodAMOTE 0 TVAKAC KOG VO EIVOL TILVAKAC YPOLUN
TOTE UIMOPOUE VO XPNOLUOTIOLF)OOUE TNV EVTIOAN yLo. avaoTtpodo mivaka

==2xaize(x) == | >a3ize (x)
ans = X = ans: =




Eoaywyy, ato Scilab

Napadswyua ue for... end

* Na urtoAoylotouv oL tpwTtol 20 6pol TNG OELPAC TToU opileTal armod TNV avadpouLKn
oxeon (uy =4
'{uﬂﬂ =, F2r+3

MNpoypappa: B{l)=4;
for n= Eudavion
in+l)= @{n)+: *V QTIOTEAECUATWV
fiap (A 2in)])
end

* Na urtoAoyLloTel To apayovTiko (n!) evoc aplBpou

n: ; 4 7 -

EaeE=14 Y€ auTh TNV nepintwon [~—=factorial (3)

For 3=3:n Oa |J.T[Op0l:)0'a|_j,g ™Tnv ansg. =
ERt=tRoesis eowte_ptkn ouva9tnon ]

- factorial() tou Scilab -

Jiap (£ask)



Eooywyn oto Scilab

Napadswyua ue for... end

10 1
* Na urtoAoylotel to aBpolopa Z—
=1
TeAeotng ./
n=10: Awaipeon otolelo
W ®=1:103 Npog otoleio
s={73 , .
ALaPOPETIKOG y=1 o B
for 1=1:n j -
s=5 + /double (i) ; Tporog st {y)
HEERN - Grdonte iy ) ABpolopa oTolxeiwy
end

Tiivaka

* Na urtoAoylotel N péon T (1), N TUTILKN amokAlon (o) Kat n TUTILKY amtoKALon TG
HEONG TUNG TNC akOAouBNn¢g oepadcg petpnoswyv: 5,2 54 49 5,3 55 4,8 4,7

N

1 N :1(xi_'u)2 o
H= 2 i NN




Eoaywyy, ato Scilab

fer I=l:n
s=g+x (i)
end

mEb=s/n;

s=0j
Far i=l:n

s=s+{3(1) —mE) “2;
end

tassgrt(s/ ((n=-1)))

=[5. 25,4534 .95, 335,54 _Bzd.
mt=mean (%) 7
ta=stdev (X) ;

tf("mesi-timi = &£" J5f) ;
nprintf ("t

EF ("

{——

KAaokr) Soun mpoypaaTog
OToU Xpnotluomololvta Bpoyxol
ylot TOV UTIOAOYLOMO TwV
abpolopdtwy

YroAoylopog He tnv Bonbela twv
EOWTEPLKWY CUVAPTAOEWV
mean() kat stdev()



AlopEpLon SLACTAMOTOC OE€ SLAKPLTA GNUELA

Eooywyn oto Scilab

Eotw OtL BEAovpe va dwooupe otnv petaPAnth X, N loamexovteg TLpéEC oto dtaotnua [o,B].
Moleg Ba eival AUTEC OL TIMEC Kol TTOCO Ba ameéXouV HETAEL TOUG;

loxUouv oL OXECELG:

KaBoplopévo N

(mrapadooiakog tpormog)

N==;
dx=(b-a)/(N-1);
for 3A=1 N

® (1)=a+ (i-1) *rdx;

]
H
8]

B—a _ B-a+dx
e ot

dx

KaBoplopévo dx
(mapadoolakog Tpomog)

b=13
dx= o7
N=({b-a+dx) /d=;
for i=1:N
(1) =a+ (@1 ) *dx%;

¥}
]
&)

i sp (%)

KaBoplopévo N

(sowtepLKr'] ouvaptnon Scilab)

x—=linspace ({; 1;8)



Bpoyyxoc while ... end

Eoaywyy, ato Scilab

Me tnv OSoun outrh, KATOOKELALOUUE

Bpoyxouc oL omoiotl

eKTeEAoOUVTOL ‘

enoavaioppfovopeva, yoo 660 dtdotnua

LKOVOTTOLE(TAL N «oUVORAKN»

Napadeslyua

Mpoomnabnote va
KATAAQBETE TL KAVEL TO
TIAPOTIAVW TIOPASELY L

while ocuvBnxn

17}

EL

OL TeAEOTEC TTOU ¢ XpELAlovTal yla TNV owoTh)
ékppaon tng onolacdnmote ocuvBAKNG elval:

(teAeotéc olyKpLONg)

loo == aAnO£g %T
éiwadopo <> Wevdsg %F
HLKPOTEPO < Kot &
HEYAAUTEPO > n |
Muwpotepo N oo <= Oyt ~
MeyaAUtepo i ico | =>




Eoaywyy, ato Scilab

MNapddeyua
Mota amo Tig SU0o ekSOXEC TOU poypappatoc Ba pog epdaviosl KATL oTnV 000vVN KoL TL;

io= 0 i =g
while i>5 & i°2< ) while I>»5 & 31°2<
i & 5 B isp([i 272]):

1]
=]
%)
]
H
o

T = =
while 1==1 & a72< while I=—
([ 2721 ([T o ]
E = X + (] = T
end end

H €vvola tou atéppovoc Bpoyxou

E€080¢ amnod Bpoyxo — break



Eoaywyy, ato Scilab

TuvOnkn if ... then.... Else ...... end

it me= then
ektelese’ aytes £ig-entnles

Me t,r]v doun a’um, Karacmeuo%(ouge ‘ i
OUVONKEC Kol €EAEYXOUME TNV pon €voCg ektelese aytes tis entoles

TIPOYPAUUATOG end

Napadsiyua

Eowtepikn cuvdaptnon tou Scilab ywa

- | Vv dnuloupyia tuxaiwv aplOpwv
e B B | / X=grandii;ly L bl UY G
g—grand i, i, _—_— ) ¥
if %=% then % /\ X

Awoctacelg Tou Ot tuyaiot aptBuot

a=’ 5
' P Eido
=lse tuxatou mvaka KOLTOL?/OMI"]Q va elval amno ... EwG...
a= i
end
i =p fa#" "+#s3tring (%)) H cuvaptnon disp() epdavitel otn 08o6vn

To oUVOAO TWV XATAKTAPWV Ttou Bplokovtol
Evtog twv ()



Eoaywyy, ato Scilab

TuvOnkn if ... then.... elseif ... else ... end

Me TpoTo auto, cuvOuAlOUUE TIEPLOCOTEPEC Ao pia ouvBnKkeg otnv WLa
Soun Kal EAEYXOUE TNV pOr EVOC TIPOYPAUMATOC

H— 1 l: r F F [ :I

1F 8=32 '5 thon
a=

elseif ®>2.5 & EL=C then
a= :

elseif =x! & <=7 .5 then
a=

else
=

end

Jisp lat : s inai "$string(x))




Eoaywyy, ato Scilab

Napadsypa Xprion tng cuvaptnong grand() yia tnv elocaywyn ‘Bopufou’ os
uia ouvaptnon

function y=£(t)
y=sin(t): OpLopoc cuvaptnong
endfunction
L ) r } Awopéplon tou daotrpartog [0,2m] og 100
ey e LOATEXOVTO ONUEia

clot (%, £) —— Anuoupyia ypadiknig napdotaong

y=feval (x;£)= Anploupyla Tou Tivaka y TToU TIEPLEXEL TIG TLUEG TNG

noise=grand (1,100, "unf",- . ) : ouvapTNONG yLoL OAQL TAL X

y=y+noise; \
::-'_-:tmx, Vs B\ MpooBeon Anuoupyia tuxaiov BopuBou

Tou BopUPou oTLC
TILEC TNG oUVAPTNONG

Anpoupyia TtnG veéac ypadLkng mopaoToons



Evvpadn/avayvwon

Eoaywyy, ato Scilab

dedouévwyv oe/ano

opxEiLo

Yto mapadelypa tng nponyoupevn dtadavelac Ba
T(POCOECOUE UEPLKEC YPOALUEC WOTE VA
amoBbnkeutouv ta dedopeva pag o Evo apxelo Ko
OTNV CUVEXELA Vo Tt Staacoupe amo ekel

Oplopodg tou directory oto omolo

Oa ypadtel To apxelo

AN\ayn directory
Avolyuo Tou apxeioux

Mopdomnoinon twv dedopévwy
‘Qote va ypadtolv o€ 2 oTAAEC

EWPOKIJW/%

oto apxeio

KAelowo apxstou

Avolypo Tou apxs'tou\

Avayvwon twv uuwv\

otov mivaka Q (MPOZ

OXH oto -1)

function y=£(t)

y=sin(t):
endfunction

¥=l:nspace(l;
plat (5 E)

y=rfeval (3, £):
noise=grand (

v=y+noise;

plot (®jy; ' ]
tmpdir= -
1 ¥ (Empdir) 2
Frd=fi Te (!
W:r ] YI'..
= | Exdd; Wﬁ,
= ("
Fid=Fi1a{"
X --:..Efld,—.

=N

By 1

v r

L

s E383).;

r

PREl I

pEaid):



Eooywyy, ato Scilab

AplOunTiIKN mopaywyLon
f(Xis1)=Fisa @ i+l
H mapdywyocg tng ouvaptnong oto
ONUeLo X, UTOPEL va TIPOCEYYLOTEL f(x;)=f;
aPLOUNTIKA e TNV €€AC oXéon == | \
foadsfa| o bl
af| S a) =S (%) _ S, | o
dx x=x; Xivt — X, Xivt — X Xi_q )I(i Xisq

Eqv X — X, =h téte HUrtopoU e va ypAPoupE TNV Iapamdvw oxeon wg:

ar
dx

_Sf+h)-f(x) _ f—f,
h h

Forward differences

X=X;

Evac SLodhOopETIKOC, KAl €V YEVEL TIPOTLUNTEOC TPOTIOC, E(VOL OL AEYOUEVEC KEVTPLKEC
Stadopéc (central differences):

i ~ f(xiﬂ)_f(xi—l) — in+1 _ﬁ—l
dx

Edv oL anootdoelg petafy twv X, eivat loeg pe h, tote

Y — J—
X=X; Xt —Xig Xivt X0

_ f(xi +h)_f(xi _h) _ Jin—Jia
2h 2h

daf

dx

Central differences

X=X;



Eoaywyy, ato Scilab

Napadsiyua aAyoplOpou aplOuntiknc mopaywyLonc

function y=£(x)
y=zin(x); OpLopoG TG ouvAPTNONG TToU BEAOULE VO TTOpaYWYLCOU e

endfunction

/ AplBuoC onpelwy yla TV SlapépLon
=507 Slapéplon

f /
H=".—.:-H'::E|I - 0 W

2l LEn B # —F L

B (2} =% (1) Amntootoon HeTaél2 SltadoxLkwy onpelwv otov afova x
O—X =) —X| 2 ~

y=tevalix, £); Katoaokeur) Tou Tivaka y mou TepLEXEL TLG TLUEG f(x.)
plot (%, y): , , , ,
BpOyX0G yla ToV UTIOAOYLOUO TN TapaywWyou og OAa Ta
iz = é(//////////// onuekannVTOUTEAEUTakN)
L s n-—
df (£)=(y(2+ | -w(£})/h; <—— Forward differentiation
end

L:'_;t (x({1:o—1) ,dE, | «<— Tpadikn mapdotacn TN mapaywyou



Eoaywyy, ato Scilab

Edv B€Aou e va XpNOLLLOTIOLCOUUE KEVIPLKEG SLadOopPEG, TOTE OTOV ITPONYOULEVO
KWOLKO UTTOPOULE KAVOUUE TNV aKOAoUON avtikatdotaon

function y=£(x)
y==in(x);

endfunction

n=o0;

K=linspace (U, 2" pl,m) Mpoomnabriote va eENyNOETE TG AAAOYEC
BB BN Mou mepAapPAVEL TO VEO KOUHUATL KWK
y=ifeval(=myE);

3520

plot (xyy);

for i=1l:n- R

df (3)=IF(F*1)=w(3=1) )/ (2%H)}

df (£)=(y(E+1)—y (%) )/ h;
end - _ end

blot (x(1:n-1) 8, ) RLoL A s e s




Eooywyy, ato Scilab

-- Kavovtacg xpryjon tou HELP tou SciLab va nmpoomnaBrioste va KATAVONOETE TNV
Aeltoupyla Twv ecwteplkwv cuvaptnocswv derivative() kot diff()

-- Not XpNOLLOTIOL|OETE TIC CUVOPTHOELG QUTEC YLOL VOL TIPOY LOTOTIOL|OETE TNV
TIAPOYWYLON TOU Ttponyoupevou mtapadeiypatocd.

AgUTEPN TOPAYWYOC

Kevtpikég Siadopeg
d’ f :f(xi+h)_2f(xi)+f(xi_h):fi+1_2fi+fi—1
dx’ h? h?

X=X

Na tporomnolnBsi o mponyoupevog KwoLKAC WOTE va uTtoAoyilel Tnv deVTEPN MAPAYWYO




Eoaywyy, ato Scilab

AplOunTtikn oAOKARpWoN

f !
f, : :

hh h [ £ (x)dx= enpadé

a

To epPadov nmpooeyyiletal pe Eva abpolopa

NapaAAnAoypappwy M H Tpanetiwv

f()de= DL g it S g St
2 2 2

f(x)dx=f -h+f,-h+f,-h

QT QS
QY — QY C—

h h <
f(x)dx= E[f1 +2f, +2f, +f4]:§[f1 + ]+ Sk
i=2
2 TNV YEVIKNC Ttepimtwon movu to dtaotnua [a,b] Stapepiletal oe N Loameéxovia onpeia

[ £(x)de= 31 e =21 ]S g



Eoaywyy, ato Scilab

Napatipnon : Ot dVo mponyoUueveg HEBoSOL aplOUNTIKAC OAoKApwong eival ot
armAovotepeg OuvatéC. 2tnv TPAEn, TOAAEC OPEC XPNOLUOTIOLOUVTOL TIOAU TILO

OVOTTTUYLEVEG TEXVIKEC Kol pEBodoL yua Tov

OAOKANPWHATWV.
MéEBobdo¢ mapaAAnAoypapjov

function y=£f(x)
=" £

endfunction

n=10;
g=linspace (01 0;mn)
== (2)—-=(1);

y=feval(x,E); AkpBng T = 333,333

integral=0;
for 18-
integral=integral+y (i) *h;

end

iap (" 3 "*tatring(Entegral) )

akplB aplBuntikd  UTTOAOYLOMO

MéEBodo¢ tpamneliov

function y=f(x)
o P -

endfunction

= H

#=lingpace|Ugllym) s

=x (2)-=(1};

integral=0;
for §=2:m—
integral—integral+y (i) *h;
end
integral—inteqral+y (1) *h/Z + §(n) ~h/Z;

diap| ELEAWMA= - "+atring |inEegral) )

MetaBaAAovtog Tov aplOuo tne SLapEPLONC N, TIELPAUATIOTEITE PE TOUC 2 KWOLKEC
WOTE va SLaMIoTWOoETE ToLla LEB0SOC Sivel akplBEoTEPA ATIOTEAECHOTA KAl TIOL
glval N KATAAANAN T TOU N WOTE TO ATTOTEAECHO VAL EXEL LKOLVOTIOLNTLKN aKpifeLa.




Eooywyy, ato Scilab

ApOuntikn emiAvon tng ZuvinBoucg Atadopikic Eéicwonc (ZAE) mpwtn¢ Ta&Nng

it f(y,t) Me TV apxtkr cuvenkn Y(to) =V

MéBoboc Euler

d t+h)-y(t
%zf(y,t) Stanpizonoinon A +2 y()=f(y,t) S y(t+h)=y(t)+h f (1)

BAETOUE OTL €AV YVWPLLOUUE TNV TIUA TNC CUVAPTNONG Y KATA TNV XPOVLKN OTLyUN t,
TOTE UMOPOUKE TNV TLUN TNG KATA TNV XPOVLIKNA OTLYUA t+h.
N

Me SL1adpopeTIKO CUUBOALOUO
dy Vi — Vi
— = N T
At

= Lt =v.+h- b
OlaKpITONOI IO h f(yl’t’) SV =ht f(yz z)




Eoaywyy, ato Scilab

MéEBodog Euler - edappoyn

AlokpLtomoloU e TNV
avegaptntn HeToBANnTA t

Ave&aptntn pHetaBAntn H adyvwotn cuvaptnon
t t Yo=Y(to)
t=t,+h t=ty+h Y1=Yo + hflyoto)
t=t; +h t,=t,+ 2h y>=Y; + hf(yy,t;)
&=, +h t¥t *+ 3h YTOAOYLOUOC TWV TLLWV ¥a=y2 + hf(yt))
Tng ouvdptnong y, ota
t,=t, +h t,=t, + 4h ng pTNoNG Y Va=ys + hf(ys ts)
Slakplta onueia t;
t=t,,+h t,==t, + nh

yn=yn—1 + hf(yn—l'tn—l)



Eoaywyy, ato Scilab

Me£Bodoc Euler - edpapuoyn oto Scilab

Eotw OTL BEAOUUE VoL UTTOAOYLCOULE TNV XPOVLKI HETABOAR evOg MANnBuoLOU
XpnoLuornolwvtog tnv AE tou AoyloTikoU HoVTEAOU.
dN

L= (M=N)N
- ="(M-N)

Omnovu r pla apBuntiki otabepd kat M n p€pouoca LKAVOTNTA TNG
TLEPLOXNG

‘Eotw OTL yLa 1o mpoPAnpa pag woyvet r=0.01, M=100 kat yta t=0, N(0)=10

£ tion dN=£ (N A 3 3
anction LIN) Oplopde suvépTnone I"padm(n ru?tpaotaon'tnq ouvaptnons N(t')
Onw¢ npoékuPe and tnv aplduntiki enidvon tng AE

= r ,
" ! ’ Kot mopapétpwy 100

r

dN=x* (M-N) *N; . A
endfunction . s
Alakplromnoinon R /
H#=1003 ’ Tou xpovou = |
t=iinspace (U L0}
B=t(2)~t(1); ]
ApxKr cuvonkn 5.3__

HiL)=10j ’
4D_

F MéBobo¢ Euler

for i=1l:n-
Wi+l )=w{i)+h*£ (W{i)); ’ 30 F




Eoaywyy, ato Scilab

Me£Bodoc Euler - edpapuoyn oto Scilab

Eotw OTL BEAOUUE VO LEAETOOULE TNV cupTtepldopad TNS AVCNG CUVAPTHOEL TNE TIAPOUETPOU T,
dnAadn va petaBalouvpe to r kat va BAEMoupe mwc petaBaiAetal n N(t). 2e avth thv
NePIMTWOoN UMOPOUE VO TPOTIOTIOLCOUE AlYO TOV TPONYOUEVO KWELKOL WOTE VA TIAPOU UE
OAec T N(t;r) otnv dla ypadikr mapaotaon.

NpoomaBnote va KATAVONOETE TNV AOYLKI TwWV aAAAaywv IOV KAVAME

function dN=F (N, x)
M=ial;
dN=r* (M—HN)} *N;

endfunction

n=__u;

b=t{i)=t{1):

for =
Nii)==uz
for 3=i:n=

Hii+l)=N{1)+h=£IN{i)ex);

end
plot (£ N)

end



Eoaywyy, ato Scilab

EniAuon ZAE npwtnc ta&énc ne xpnon tng poutivac ode() Tou Scilab

H entiAuon Twv nponyoUHeEVWY NMPOoBANUATWY UopEel va paypatomnolnBel eUkoAa, KAvVovTag
XpAon tn¢ ecwteptkn ¢ poutivag ode() tou Scilab. Xpnowpomnowwvtag to help tou Scilab kat to
TIOPAKATW TIAPASELY LA, TIPOCTIOONOTE VO KATAVONOETE TNV Xpron tn¢ ode().

100

function dN=£fit, kK N) )
M=100; i i
80+
r= s ] /
L il #
dN=x*~ (M—-N)*N 7
endfunction o0
NO=_ 3 ﬁu_-
t0="1. - y
E= ] /
. ) 30
N=cd= (N0, €0, £, £} ; ] .
ol
:_J_; | 3
plot|(e, 8] I I I I A T A



Eooywyn oto Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

--MoAAEC POpPEC uTAPXEL AVAYKN va €MeEEPYAOTOUUE TEelpapatika Sedopgva, TO ormola
neplAopuBAavouV apKeTeC XIALAdeC Twv. Evag amd toug ouvAOng tumoug oapxelwv ToOU
Xpnotlpomotlovvtal yla tnv anobnkevon TéEtolwv Sedopévwv eival ta apxeia csv (comma

separated values)

-- Eav avoifoupe pe to onpewwpataplo (notepad) €va tétolo apyxeio Ba doupe otL N doun tou

Holalel e autn mou ¢ailvetal otnv €lKOVa

e~ CWORRE

File Edit Options Encoding Help

348 .182;0.8087992303 ;0. 06054775, 0. 18527671 ;0.2087687
348948 ;0.083742837 ;0. 05521571;0. 1781817 ;019950846
340 714;0.067067278;08.05728779;08.1764678;0.19370877
d50. 479 ;0. 8009682751 ;0. 85621611;8.1706489 ;0. 1949559
351205 0.81028162 ;0. 05708747 ;0. 1767459 ;0. 198482
352._611;0.8688595197;0.086731179;0.2617283;0.2193329
352 .776;0.008631043 ;0. 06420654 ;0.2068293;0.2306173
353 . 5482 ;8. 88978665 ;8. 86615775 8.19680895;8.2284932
354.307 ;0.8087519296;0.086221322,;0. 1895041 ;8. 211877,
355. 8730807265278 ;0. 8515934, 0.1616708 ;8. 188817,
355 .838;0.86772978;0.054846967;08.1613863 ;01815415
d56.603 ;0. 008643835 ;0. 86361192 ;0. 1B59683 ;8.2879556
357 368 ;0. 009142778 ;0. 86727055 ;0. 1976318 ;0. 2162867
358.133;0.91053675;0.06829372;0.2068811;0.222442)
358 .898;0.01040067 ;0.0628602 ;0. 1842926;0.2042728
350 .663 ;0. 00924086420 86477334, 0.1833912;08.20855154,

* KOITwVTag MPOCEKTIKA TNV MPWTN YPOMUA
TOU OpXelou, MaPATNPOUPE OTL TEPLEXEL
TMPAYHUOTIKOUG  aplBuol¢ oL  ormoiotl
Staxwpilovrtat petafy toug pe “; ”. To 6lo
LOXUEL KOL YLO TIG UTIOAOUEG YPAUUES. Me
aA\a Aoyla To apxeio mepléxel 5 oTNAEG
SebopéEvwv.

* To cupBoio “; ” Slaxwpilel Tou aplBUOUC
HETAELD TOUC, YlO OUTO KoL OvopaleTal
separator. Tov poAo Tou separator umopouv
va tov maiouv kot aAAa cUpPBoAa .. TAB,
wroam A .

* Ta apxela *.csv Stafalovral amod oAa ta
TIPOYPAUMATA UTIOAOYLOTIKWY PUAAwWV (TT.X.
Excel, Calc(Libre Office), Gnumeric, Origin
Grapher k.A.1t.)



Eooywyn oto Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

‘Eotw OtL BéAou e va eme€epyaocTtoU e Eva apxeio tng Lopdng:

File Edit Options Encoding Help

N L N N N Y 0 N NS Ny PR NS N Y Gy Ul S S N SSIE N W~

30.50000000080;231
30.5806944500;236
38.5813888900;238
30.5820833L00;236

30.5827777800;231.
30.58347223606;228.
477opaaaan
.B720000000
716000008080

30.58416667 005226
30.5048611200;226
308.58555556080;231

30.506025008080;230.
30.508694445080;242 .
.B20006000060

30.5076388000;245
30.5083333400;262
36.509027780606;297

30.5897222300;329.

-BB000OBABA; A.57L4B00BABA
-B0R69LLLLA; A.57H0000A00
-BB13888890; 057400000060
-8820833330; 05740000808
-BR27777780; 05740000000
-BB347222209; 05740000008
-BB416666708; 05748000808
-BB48611118; 05748000008
-BB555555608; 05740000000
-B8625000008;0.5740000008
-B8694h4hha; 0.57400088000
-B876388890;0.5740000808
-BB83333338;0.5740000008
-0098277780;0.574p000000
-B0972222208;08.5748008888
-B1841666708;0.5748000008
-8111111118; 8.5748000008
-9118055560; 0.5740000008
-B125000060;0.5740008000
-B131944L40; 05740000808
-81388838890; 057400000008
~BT45833338;0.57400000068

-fh200000800
.J4cbpeBBOG
4270000888
.3B20000000

25000008008
L51GEEBO60

6116808088080
J3oecoaann

6140000000
.20800660060

g3%@080080

--To apxelo TEPLEXEL TNV TTUKVOTNTA LOXVOC YL EVAV CUYKEKPLUEVO UVO TOU
XpOvou, n omola kataypadetal pe TNV Bonbela evOC MUPAVOLETPOU KAl EVOC
data logger to omolo maipvel pia pEtpnon ava Aento.

--AnAadn éva MANpPeC apxelo yla Evav prva mePLEXEL
60min x 24hours x 30days=43200 {eUyn TILWV

--H npwtn otNAN mePLEXEL Evav aplBUO TTOU XapaKTNPILZEL TNV LEPA KAL WP TNG
HETPNONG T.X. OAEG OL LETPAOELG TNG TTPWTNG MEPAC EXOUV aplBud 1.* evw ol
HUETPNOELG TNG 7 pEpag €xouv Evav aplBuod 7.* Ol aplBuot avtol (m.x. ot 1.%)
npokuTttouv eVkoAa Slapepilovtag to dStaotnua [1,2] os 1441 onueia
linspace(1,2,1441). 3 auto 1o onpeio dev pag evoladEPouV MEPLOCOTEPEC
AETITOUEPELEC VLA TAL OTOLXELO TN TPWTNE OTAANC.

-- H 8gUtepn otAn MEPLEXEL TNV LETPOULEVN TTUKVOTNTO LOXVOC YLOL TNV
OUYKEKPLUEVN XPOVLKH OTyUN. (2Tnv mpdén to data logger kataypddel pia
Stapopa Suvapikol n omola oTnV cUVEXELA PETODPATETAL OE TTUKVOTNTA
Loxvog)



Eoaywyy, ato Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

Avolypa noAAanAwv apxeiwv

o s POYpaA U

TeXVIKN AETTTOUEPELO OXETLKA UE TNV VAN
= }. Mou eMITPEMETAL VA XPNOLUOTIOLOEL TO

EvtoAn pe tnv omola avoliyel Eva

tilelast—uigetfile ([ 5™ |5 —
BREs = cavDefault (M=ol ® £y

‘ mapAaBupo yla tnv Aoy Twv
¢ wh I 1 I3
apxelwv ou B€Aoupe va

‘ TeXVIKA AEMTOUEPELA OYETIKA
for name=filelist Me to line termination

StaBaotouv(BA. Scilab help). Ta
ovopoTo TWV apxeiwv

B = zsvBesad (pname, )=

v o = N

¥yB(:32)5
ml,nZ2l=siz= (=)

MEPIOXH ENTOAQN

ESw Ba pumouv oL eVTOAEG

Kol Tot KOpHATLa Tou KwLka
ylo TNV eMefepyacia Twv
debopévwy ou StaBaoctnkav
AP OTIAVW

gnd

arnoBnkevovtal otov Ttivaka filelist.

Me 1o for avolyoupe éva €va Ta apxela Ta omola ETAEXTNKAV OO
TNV evtoAn uigetfile(). O mivakag B T1g 2 0TAAEC TOU aPXELOU TNG
nponyoupevng Stadavelog.

O mivakag x lval ivakag oTAANG KAl TIEPLEXEL TNV MPWTN OTAAN TwWV
6ebopévwy

O mivakag y elvat mivakag oTHANG Kot TEPLEXEL TNV SeUTEPN OTNAAN
Twv dedopévwv

nl eivat to mMARBOo¢ Twv dedopévwy rou dlafactnkav.




Eoaywyy, ato Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

“Indolo” Tou HeyaAou pnviaiov apxeiov o€ npuepnola

rilelast—uigesfils /| ol 15

BBes = cawDefanlt ("=ol®,"

for mname=filelist

B = zsvBesad (pname, =
v o = N

=Bl 52)5
ml,nZ2l=siz= (=)

MEPIOXH ENTOAQN

ESw Ba pumouv oL eVTIOAEG

Kol Tot KOpUATLa Tou KwLka
ylo TNV eMefepyacia Twv
debopévwy ou StaBaoctnkav
TIAPOTIAVW

gnd

EQv €L0AYOUE TO MOPAKATW KOUHUATL KWOLKA 0TNV
MEPIOXH ENTOAQN tote pmopoU e va “ondcoupe”
TO HEYAAO HnVvLao apXeilo og UIKpOTEPA NUEPHOLA, T
omnola Ba ovopdalovtatday_1.csv day_2.csv K.A.TU
ZNUOVTLKO

Mpoomnabrote va KATAVOoNoETE TNV XPrion TG EVIOAN
find()

U]

[zowycolamn j=find ix>—=real (i) & m<real (+1) )3
dayx=x{row};

dayy=y (row};:

day={day=x,dayy];

fname="<= *atring [ §)t" ceavy

vWrite (day, name, )z




To working directory mptv Tnv
EKTEAECT TOU TIPOYPAUHUATOG

- = = —E
S, i = == |
Lo J®| |« Lacal., » temmp v [ 4o M| Searchite o)
G z[) « ol ammp <[4y |[ o |
Organize = Include in library = Sharewith = » = [l t@l
- Favorites Name
‘ B Desktop " eevreaddata
& Downloads ) M1-NOV2009
Dropbox

| Recent Places

-4 Libraries

< Documents

To working directory peta tnv
EKTEAEDN TOU TIPOYPOAHUOATOC

Organize = Include in hbrary -

- Favorites
BE Desldep
& Downloads
Dropbox

% Recent Places

7 Libraries
E' Documents
@' Music
|&=| Pictures
B videos

&, Homegroup

1™ Computer
£, Local Disk (C)

iﬂ' Metwark
B HOME-PC
& NIONIOSPANO

Sharewith v  » 4= = [

Mame

' cevreaddata
4] day 1
3] day 2
030 day.3
i3] day 4
20 day 5
%.h'] day &
i34] day 7
i54) day 8
i) day 9
i3] day 10
30 day 11
I3 day 12
5] day 13
= day 14
i34] day 15
5] day 16
Y] day 17
i3] day 18
i3 day 19
i34 day 20
) day 21
@lﬂ day_22
i34 day 23
5 day 24
Y] day 25
) day 26
I35 day 27
I2) day 28
l._ﬂ:} day 29
5 day 30

i34 ML-NOV2009




Eoaywyy, ato Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

Npadkn Napdotaon Twv NUEPROLWV SESOUEVWV
To KOMUATL KWSLKA TTOU €l0AYAUE O0TNV Ttponyoupevn dtadavela dev 1o xpelaldpoote TAEOV KAl UTOPOUE
Va TO OB OOV UE ) v TO KAVOUHE comment

fitetist=nigecfile’(["™" .3~ ) B =hiiziiy wil® 22 Tilez", %T)
bRes = cevisfaulo ("= i ") , , ,

Edv €l0QyoupE TO MAPAKATW KOUUATL KWSLKA oTNV
=3 MEPIOXH ENTOAQN toTE UmopOoUE VO KAVOU LE LLE TO
for name=filelist TIATN O EVOG KOUUTILOU TLG YPADIKEG TIOPACTACELS YL

k+l;  (— Metpntrg (counter) O\a to NUepnotLa apyeia.

B = c=vEsad (name, yix

®==Bl:,1);

=Blp2); scf [k).;

[0l,n2]=siz= (%)} plot (s "=b' )3

=titl=s (name)

MEPIOXH ENTOAQN wmet (MEc "2
E6w Ba HTTOUV Ol ‘C—VTOAEQ yiabel {"55n0lar \guad Irradiance \guad { W m*{-2} )5",
Kot Tat KOPATLO TOU KW LKA xlabel ("S$Day \gquad numbezs", ", 4)
yla tnv eneepyacia Twy hi=legend | ' 1)E

debopévwy mou StaBaoctnkav
TIAPOTIAVW

end



Eoaywyy, ato Scilab

EktéAeon TOU MPOYPAHUATOC VLA TLG YPOLPLKEG TTAPACTACEL

ErttAéyou e amo to mopdBbupo mou avolyel OAa ta apxeia mou BéAloupe va enetepyactol e (oTnV
TIPOKELUEVN TIEPITTTWON VA KAVOULE TNV ypadLkni Toug mapactaocn)

-gthﬂﬂ,ﬁfﬁ[’ﬂ - - - ﬁ-
|2 Choos . - T 1

Look it | temmp v: fji

M1-NOV2009

e
G.u.,' File pame: | _S.cev” "day_.cov” day_7.esv" “day_Sicsv" "day_S.csv” | Open
NeSvorik Files of type: | oll = sy files = Cancel




OAec ol ypadLKEG Mo paoTAoELS epdavilovTal AUTOHATO N Mo LETA TNV AAAN

PMM quantum_.. octopus-g.. PMIM-MOV.. PMM-MOV. PTT-MOV. Eile TORRENE

e

e Tools Edit ?

= R~ e [ P~

window number 22

[EEIEE =)

'Gmphic window number

E‘VE IﬁouIErbﬁt 3
%86 7@

Graphic windayy number & 2

Citemmpiday_14iosv

— lIrradiance
B50 I—J

_2
[

Solar drradiance (Wm
(V)
i
L
.

o
=]

1
e

T T T T T T
4 41 142 143 44 45 46 147

T

Day number

g

o

=

x lnodel EM turbom

10

Day number




Eoaywyy, ato Scilab

Avayvwon Kol eneepyacio meLpapatikwyv dedouévwy (apyeta *.csv)

YTOAOYLOMOG TNG NUEP oL armoAaBrg EVEPYELOG

Eav oto koppdtt kwdika rou elodyape otnv MEPIOXH ENTOAQN otnv nponyoUuevn dtaddvela
TporornolnBel eAAxLOTA, TOTE UMOPOUE VA UTIOAOYIOOUE EUKOAQ KaL TNV NUEPAOLO amoAafr EVEPYELOG.
Mo voL TO TTETUXOUE aUTO Ba TTPETEL 0 0pL{OVTLOC AEOVAC VO LETPAEL TOV XPOVO OE Sec Kal va
umtoAoyioou e aplBUNTIKA To euPadov tng meploxng mou BploKeTal KATW Ao TNV KAUMTUAN TNE
mukvoTnNTaC LoXUOG.

3ot (k};

plot & "—b")}

atitle (name)

xaet ("Lont a™; 3)

yvlabel ("$Sclar \quad Trradiance \guad ( Wm"{=2] }5"; "fontsize"; 4}

xlabel ("SDay ‘\guad numbers”, "font a™; 4]
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